
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος προσκύνησε τα
ιερά της Μόσχας

Τα ιερά της Μόσχας προσκύνησε στις 17 Ιουλίου 2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας
Ειρηναίος, ο οποίος αφίχθη στη Μόσχα την παραμονή πραγματοποιώντας την επίσημη ειρηνική
επίσκεψη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Τον Αγιώτατο κ. Ειρηναίο συνοδεύουν: ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιος, οι Επίσκοποι: Νοβογκρατσάνιτσας, Μεσευρώπης και Δυτικής Αμερικής Λογγίνος,
Μπάτσκας Ειρηναίος, Ράσκας και Πριζρένης Θεοδόσιος, ο Αρχιμανδρίτης Αρσένιος, αδελφός της
Ιεράς Μονής Ζίτσας, ο πρωθιερέας Ραντομίρ Πόποβιτς, καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Βελιγραδίου, ο πρωθιερέας Γκοΐκο Πέροβιτς, σχολάρχης της Ιερατικής Σχολής
Άγιος Πέτρος Τσετίνιγιε, ο πρωτοδιάκονος του Ιερού Ναού Αρχαγγέλου Μιχαήλ Βελιγραδίου
Ραντομίρ Πέρτσεβιτς, ο υπάλληλος του Γραφείου του Αγιωτάτου Πατριάρχου Σερβίας διάκονος
Αλέξανδρος Σεκούλιτς καθώς και ο Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ Σάββας, Καθηγούμενος της Ιεράς
Μονής του Σωτήρος Μόσχας και ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, Προϊστάμενος του εν Μόσχᾳ
Μετοχίου της Σερβικής Εκκλησίας.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Τολματσί τον Αγιώτατο κ. Ειρηναίο υποδέχθηκε ο Αρχιερατικός
Επίτροπος της Περιφέρειας Μοσκβορέτσγιε πρωθιερέας Νικόλαος Κρέτσετωφ και κληρικοί του
Ναού. Ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας ασπάσθηκε την εφέστια εικόνα της Παναγίας



Βλαδιμήρου και ξεναγήθηκε στο Ναό.

Αμέσως μετά ο κ. Ειρηναίος προχώρησε στην Πινακοθήκη Τρετιακώφ, οπου προσκύνησε την
περίφημη εικόνα της Αγίας Τριάδος του Οσίου Ανδρέα Ρουμπλιώφ.

Αυθημερόν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος επισκέφθηκε την Ιερά Μονή του Σωτήρος
Μόσχας, όπου στην είσοδο της Μονής τον υποδέχθηκαν οι αδελφοί του ιερού εγκαθιδρύματος και
πλήθος πιστών. Ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκησίας επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Οσίου
Ρωμανού του Μελωδού με τους οικογενειακούς τάφους των βογιάρων Ρομανώφ. Ο Επίσκοπος
Σάββας, Καθηγούμενος της Μονής, ενημέρωσε για τους τάφους του τσαρικού οίκου των Ρομανώφ
και τα εκθέματα της φιλοξενουμένης εδώ εκθέσεως.

Αμέως μετά η Αυτού Αγιότητα μετέβη στο Καθολικό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, όπου
προσκύνησε την εικόνα της Παναγίας «Παντάνασσα», ένα αντίγραφο αγιογραφημένο για τη Ρωσία
στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους.

Πριν την έναρξη της αγρυπνίας ετελέσθη δοξολογία προς τιμήν του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ.

Εν συνεχείᾳ ο Επίσκοπος Σάββας προσφώνησε τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας και
τόνισε ότι η επίσκεψή του θα γραφεί με χρυσά γράμματα στην ιστορία της Μονής.

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόου Εκκλησίας της Σερβίας ανέφερε ότι πρόκειται για
δεύτερη επίσκεψή του στη Μόσχα, οπου για πρώτη φορά ήρθε το 1990 για την κηδεία του
μακαριστού Πατριάρχου Ποιμένος, όταν τα περισσότερα ιερά σεβάσματα δεν ήταν ακόμα προσιτά
για την προσκύνηση. «Ο Σερβικός λαός υπέφερε πολλά. Κατά την περίοδο των 500 ετών του
τουρκικου ζυγού καταστράφηκε ένας μεγάλος αριθμός μνημείων, όμορφων εικόνων, τοιχογραφιών
και Ιερών Ναών. Ο τελευταίος ζυγός τόσο για το Σερβικό, όσο για το Ρωσικό λαό ήταν η ιδεολογία,
η οποία κήρυξε το Θεό νεκρό καί όσα είχαν σχέση με τα θεία. Δόξα τῳ Θεῳ ότι με αναβίωση της
πίστεώς μας ανέστη και η ψυχή μας. Αναστηλώθηκαν οι Ναοί και Μονές. Το πλέον σημαντικό όμως
είναι ότι οι λαοί μας ανακαίνισαν τους Ναούς μέσα στις ψυχές και στις καρδιές τους», είπε
χαρακτηριστικά ο κ. Ειρηναίος.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας ευχαρίστησε τον Επίσκοπο Σάββα για τη δυνατότητα
να απολαύσει τα ιερά προσκυνήματα της Μόσχας και του προσέφερε ιερό εγκόλπιο και εικόνα της
Παναγίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52477/
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